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(1) - 6 punti - Sia
D={(z,y): 0<z <y, 2 +y* <1,2°+y*—y >0}.

a) Dopo aver rappresentato D nel piano cartesiano, scriverne l’espressione in coordinate polari.
Detto F il trasformato di D in coordinate polari, rappresentare tale insieme nel piano (6, p) e

stabilire se & semplice.
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b) Risolvere I'integrale
(2) - 5 punti - Si consideri il campo vettoriale
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dove a, b sono parametri reali.

a) Determinare tutti i valori dei parametri per cui F ¢ un campo conservativo in Q = {(z,y) :
x >0,y > 0}, e determinarne la famiglia di funzioni potenziale.

b) Fissati a = b = 1 calcolare il lavoro del campo G(x,y) = F(x,y) + yj lunga la curva
r(t) = (t? —4t +5,t — 1), t € [2, 3], percorsa nel senso delle ¢ crescenti. -

(3) - 6 punti -
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(1) - 6 punti - Sia
D = {(z,y) : Ogygm,x2+y2§1,x2+y2—x20}.

a) Dopo aver rappresentato D nel piano cartesiano, scriverne l’espressione in coordinate polari.
Detto F il trasformato di D in coordinate polari, rappresentare tale insieme nel piano (6, p) e

stabilire se & semplice.
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b) Risolvere I'integrale
(2) - 5 punti - Si consideri il campo vettoriale
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dove a, b sono parametri reali.

a) Determinare tutti i valori dei parametri per cui F ¢ un campo conservativo in Q = {(z,y) :
x >0,y < 0}, e determinarne la famiglia di funzioni potenziale.

b) Fissati a = b = 1 calcolare il lavoro del campo G(z,y) = F(z,y) + zi lunga la curva
r(t) = (t —1,t — 5t +4), t € [2, 3], percorsa nel senso delle ¢ crescenti.

(3) - 6 punti -



